
Unser Dienstleistungsangebot
Wir passen unser Leistungsportfolio Ihren 

individuellen Bedürfnissen an! 
Sie stellen sich Ihr persönliches „Paket“ zusammen



Offene-
Posten-
Buchhal-

tung

Steuer-
meldungen

Erfassung Auswertung /
Controlling

Zahlungs-
verkehr

Belegprüfung

Einrichtung
Buchhaltung

und
Inventar

BuchhalBuchhal--
tungtung / Con/ Con--

trollingtrolling



- jährlich

- halbjährlich

- vierteljährlich

- monatlich

- wöchentlich (per digitalen Rechnungswesen, s.u.)

- absprachegemäß in den Räumlichkeiten des Kunden

- in der Kanzlei

Erledigung der Buchhaltungsarbeiten

(Fehlerprüfung, Kassenminusprüfung, etc.)

regelmäßiger Buchhaltungs-Abstimmungs-Check

individuelle betriebswirtschaftliche Auswertungen

monatliche Standard-Auswertungen

- fehlende Merkmale hinsichtlich des Vorsteuerabzuges gem. § 14a UStG / § 13b UStG

- Ordnungsmäßigkeit

- Vollständigkeit

Prüfung der Belege auf

- Erledigung der Sortier- und Ordnungsarbeiten

- anhand vom Kunden sortierter und geordneter Buchhaltungsunterlagen

Erfassen der laufenden Geschäftsvorfälle

Einrichtung einer Anlagenbuchhaltung / Inventarverzeichnis (Investitionen, etc.)

Einrichtung eines betrieblichen Rechnungswesens



- Einsatz Kontoauszugsmanager direkt in RZ-Kommunikation mit Bank

- Echtzeit-Zugriff des Kunden auf betriebswirtschaftliche Auswertungen sowie Konten über Internet

- Digitalisierung Belegwesen / Elektronische Buchführung

- Bereitstellung elektronisches Kassenbuch für Selbsteingabe

Einsatz elektronischer Spezialkomponenten

Betriebliche Liquiditätsplanung für die Zukunft

Betriebliche Liquiditätsrechnung / Aufbereitung Cashflow-Rechnung

Erstellung einer Budgetplanung für die Zukunft

Abgleich Buchhaltungs-Ist-Daten mit einer Budgetplanung

Zusammenfassende Meldung EU-Umsätze - je nach Fälligkeit

Umsatzsteuervoranmeldung - je nach Fälligkeit

- halbjährlich

- vierteljährlich

Erörterung der Buchhaltung mit dem Steuerberater (telefonisch, persönlich, schriftlich, E-Mail)

- halbjährlich

- vierteljährlich

- monatlich

Erörterung der Buchhaltung mit dem Sachbearbeiter (telefonisch, persönlich, schriftlich, E-Mail)

individuelle Stärken-Schwächen-Analyse der betrieblichen Kostenstruktur

grafische Auswertungen

DATEV-Controlling-Report



Übernahme der betrieblichen Leistungserfassung für Sie (inkl. Controlling auf Vollständigkeit)

- direkte Abwicklung mit dem Steuerprüfer in unseren Räumlichkeiten

Begleitung von Steuer-Außenprüfungen

Einrichtung und Durchführung einer Kostenrechnung

-Zweiwöchentlich

-Wöchentlich

Erledigung des betrieblichen Zahlungsverkehrs per Sammelüberweisung

Einrichtung und Durchführung Lastschrifteinzugssystem für offene Forderungen

- Überwachung Zahlungseingänge und ggf. Weiterleitung Fall an Rechtsanwalt

- automatischer Versand von Mahnungen

- Definierung von Mahnstufen (Alter, Betrag, etc.)

Einrichtung Mahnwesen für Ausgangsrechnungen

- direkt mit dem Lieferer oder dem Kunden

- in Absprache mit dem Auftraggeber

Abstimmung offener Posten

- zeitnah (monats-/wochengenau)

- generell

Offene-Posten-Buchführung



Prüfung, Ein-
sprüche und
Rechtsmittel

Steuer-
vorausplanung

Besprechung
und

Präsentation

Analyse
Steuerpo-
tenziale

Erstellung

EinkomEinkom--
mensteuermensteuer--
erklerkläärungrung



Klageverfahren vor den Finanzgerichten

- aufgrund von steuerlichen Musterklageverfahren

- direkter, individueller Angriffspunkte

Einspruch gegen den Einkommensteuerbescheid wg.

Anträge auf Anpassung der Einkommensteuervorauszahlungen

Einkommensteuervorausplanung

Überprüfung des Steuerbescheides hinsichtlich Fehler und Abweichungen

- inklusive grafischer Präsentation und Mehrjahresvergleich

Besprechung der Steuererklärung mit dem Steuerberater

- inklusive Duplikate eingereichter Belege

- in elektronischer Form

- in Papierform

Duplikat der Steuererklärung für Mandant

Analyse ungenutzter Steuervorteile (Zulagen, Steuerermäßigungen, Günstigerprüfungen, etc.)

Erstellung der Einkommensteuererklärung



Abschluss-
prüfung

Offenlegung

Besprechung
und

Präsentation

betriebliche
Steuerer-
klärungen

Erläuterungs-
bericht

Erstellung
Bilanz, GuV
(+ Anhang)

JahresJahres--
abschlussabschluss



Durchführung der Offenlegung des Jahresabschlusses im elektronischen Unternehmensregister

Direkte Zusammenarbeit mit Jahresabschlussprüfern

Mitwirkung bei der Erstellung eines Lageberichts

PowerPoint-Präsentation des Jahresabschlusses

(z.B. für finanzierende Banken, Gesellschafter, etc.)

Erstellung eines schriftlichen Erläuterungsberichtes mit Kennzahlen und Erläuterungen

Anpassung von Wertansätzen auf neue Bilanzierungsvorschriften (BilMoG)

bzw. der erteilten Auskünfte auf Ordnungsmäßigkeit

- mit umfassenden Beurteilungen der vorgelegten Unterlagen und Bestandsnachweise

erteilten Auskünfte auf Plausibilität durch Befragungen und analytische Beurteilungen

- mit Beurteilung der vorgelegten Unterlagen und Bestandsnachweise bzw. der

- ohne Beurteilung der vorgelegten Unterlagen, Nachweise und Auskünfte

- Einspielen von Buchhaltungsdaten des Auftraggebers

- aufgrund von durch uns gebuchter Buchführung

Erstellung des Jahresabschlusses / der Gewinnermittlung



Zusammenfassende Jahresmeldung über EU-Sachverhalte

zusätzlich Anlage UR zur Umsatzsteuererklärung (z.B. steuerfreie Umsätze)

- für "Vollunternehmer"

- für Kleinunternehmer

Umsatzsteuererklärung

gesonderte und einheitliche Feststellung / Aufteilung von Besteuerungsgrundlagen (z.B. bei GbR)

Zerlegung der Gewerbesteuer aufgrund regionaler Aufteilung des Unternehmens

Gewerbesteuererklärung

Körperschaftsteuererklärung für Vereine, Stiftungen, etc.

Feststellungserklärung zum Eigenkapital

Veranlagungsjahr, wenn Wertansätze von denen nach aktuellen handelsrechtl. Vorschriften abweichen.

Erstellung einer gesonderten steuerrechtlichen Bilanz gemäß § 4 Abs. 1 bzw. § 5 EStG für das

Körperschaftsteuererklärung



Existenz-
gründung

Sanierung

Finanzierung

Steuer-
strafrecht

Steuerrecht
spezial:
Ärzte

IT-System-
prüfung

Nachfolge-
planung

Vermögens-
analyse

SteuerSteuer--
beratungberatung



- Betriebsprüfungs-Vor-Analyse

- Analyse Fehlbuchungen, Doppelbuchungen, Unvollständigkeiten, Manipulationen

Revision des Rechnungswesens

- IT-Sicherheit hinsichtlich organisatorischer, Software- oder Hardware-Schwächen

- IT-Sicherheit ggü. schadhaften Zugriffen von innen und außen

Revision der betrieblichen IT hinsichtlich Schwachstellen und Risiken

IT-SYSTEMPRÜFUNG / REVISION ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern

- durch Wirtschaftsprüfer und Steuerberater

- durch Steuerberater

Unternehmensbewertung im Vorfeld von Verkauf oder Vermögensübergabe

Immobilienanalyse (Vergangenheit / Zukunft - z.B. Mietentwicklung, Abschreibung, etc.)

Immobilienberatung / Beratung bei Immobilienfinanzierung

Altersvorsorgeplanung / Aufdeckung "Rentenlücken"

private Liquiditätsplanung für die Zukunft

private Liquiditätsrechnung

Vermögensaufstellung und Analyse

VERMÖGENSANALYSE ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern

Umsatzsteuerliche "Brennpunkte" und EU-Umsätze

Steuergestaltung mit Investitionsabzugsbeträgen und/oder Sonderabschreibungen

steuerliche Behandlung priv. Nutzung betrieblicher Kfz (1%-Methode, Fahrtenbuch, etc.)

AUFGREIFEN VON AKTUELLEN STEUERLICHEN FRAGEN AUS DER BUCHHALTUNG



Analyse Inanspruchnahme staatlicher Fördermittel

Analyse Einsparpotenziale

Begleitung von Umschuldungsprozessen (siehe "Finanzierungsberatung")

Erstellung einer Fortführungsprognose

Überschuldungsprüfung

SANIERUNG ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern

- Ausarbeitung alternativer Finanzierungsformen

- Anfrage mehrere Finanzierer

- persönliche Begleitung Finanzierungs-/Bankgespräch

- regelmäßige Ausarbeitung der o.g. Kreditunterlagen und direkte Kommunikation mit der Bank

• Businessplan

• PowerPoint-Präsentation des eigenen Unternehmens/der eigenen Unternehmensidee

• Private Liquiditätsrechnung – abgestimmt mit betrieblicher Planung

• (private) Vermögensaufstellung

• Planungsrechnung für die kommenden Jahre

• Jahresabschlusspräsentation in PowerPoint mit Trendentwicklungen

• Jahresabschlussbericht mit Kennzahlen, Erläuterungen und ggf. Grafiken

• DATEV-Controllingreport

• (individuelle) betriebswirtschaftliche Auswertungen

- einmalige Ausarbeitung aussagekräftiger Kreditunterlagen

FINANZIERUNGSBERATUNG ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern



EXISTENZGRÜNDUNGSBERATUNG ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern / tw. staatlich gefördert

Vertretung vor Steuerfahndungs- und Finanzbehörden sowie vor Gerichten

Präsenz bei Durchsuchungen von Geschäfts- und/oder Wohnräumen - auch kurzfristig

ggf. Abgabe von Schätzerklärungen und nachträgliche Verifizierung bei "Gefahr im Verzug"

direkte Aufarbeitung von (Kapital-)Einkünften mit Banken und Versicherung (speziell: Schweiz)

Aufbereitung Steuererklärung für die Vergangenheit i.Z.m. der strafbefreienden Selbstanzeige

STEUERSTRAFRECHT

Ausfüllen des steuerlichen Erfassungsbogens

Tragfähigkeitsanalyse für Antrag auf Existenzgründerzuschuss

Coaching in Buchführung und organisatorischer Unternehmensführung

Prüfung Möglichkeiten Inanspruchnahme von staatlichen Fördermitteln

Erstellung Businessplan und Planungsrechnungen

Patientenverfügung / Vorsorgevollmacht

Besprechung und gemeinsame Einrichtung "Notfallordner"

Einrichtung eines betrieblichen und/oder privaten "Notfallordners"

Versicherungscheck auf Vollständigkeit

Eheliche Güterstandsregelung und Vermögensausgleich

Erbschaftssteuererklärungen / Schenkungssteuererklärung

Testamentsvollstreckung

Testamentsgestaltung / vorweggenommene Erbfolge

Private Nachfolgeplanung und Vermögensübergabe

Betriebliche Nachfolgeplanung und Unternehmensübergabe

NACHFOLGEPLANUNG / VORSORGEPLANUNG ggf. i.Z.m. mit externen Fachberatern



Analyse Amortisation einer Investition

Wirtschaftlichkeitsanalyse Kauf oder Leasing

INVESTITIONSBERECHNUNGEN

- steuerliche Optimierung (Steuervergleich, GewSt-Anrechnung, Betriebsvermögen, etc.)

- rechtliche Optimierung (Verträge, Gesellschaftsvertragliche Regelungen, Haftung, etc.)

Analyse der aktuellen Unternehmensstruktur im Hinblick auf

- organisatorischer Erfordernisse (Handling, Cost-Center, etc.)

- steuerlicher Erfordernisse (Rechtsform, steuerliche Infektionsrisiken, etc.)

- rechtlicher Erfordernisse (Rechtsform, Berufsrecht, KV-Problematiken, etc.)

Planung und Begleitung von Kooperationsentscheidungen hinsichtlich

Planungsrechnungen zum Regelleistungsvolumen

rechnerische und rechtliche Überprüfung von KV-Bescheiden

Gewerblichkeit und/oder umsatzsteuerlicher Würdigung

steuerliche Begutachtung von Tätigkeiten außerhalb der Kerntätigkeit als Arzt hinsichtlich

SPEZIAL ÄRZTE



Zahlungs-
verkehr

Schulungen /
Support

Reisekosten-
abrechnungen

steuerliche
Gehalts-

optimierung

Begleitung
Prüfungen
(DRV / FA)

Spezialfälle

Standard-
Lohnab-
rechnung

GehaltsGehalts--
abrechabrech--

nungnung



- Analyse Sachbezüge (Gutscheine, etc.) statt Barlohn

- Analyse betriebliche Altersvorsorge (Pensionskasse, Direktversicherung, etc.)

lohnsteuerliche und sozialversicherungsrechtliche Optimierung Mitarbeitervergütungen

Anmeldung und Ermittlung Entgelte zur Berufsgenossenschaft, Prüfung BG-Bescheid

Anmeldung und Ermittlung Beiträge zur Schwerbehindertenabgabe

Überwachung von Zuschüssen (Eingliederungsbeihilfe, etc.)

Begleitung von Sozialversicherung und Lohnsteuerprüfungen

Anträge auf Erstattungen für Lohnfortzahlungen bei Krankheit/Mutterschutz

Unterstützung bei Einführung ELStAM (ab 2012)

An- und Abmeldungen von Beschäftigten bei der Sozialversicherung

• Expatriats

• ständig wechselndes Personal

• Baulohn

• umfangreiche Korrektur- oder Spitzenabrechnungen

• erhebliche variable Vergütungen

- Abwicklung Spezialfälle

- Abwicklung Regelfälle

monatliche Durchführung der Lohn- und Gehaltsabrechnungen



Unterstützung und Support bei Fragen von "Selbstabrechnern" durch Lohnsachbearbeiter 

Organisation Software- und/oder Fach-Schulungen für "Selbstabrechner" über DATEV

- per elektronischer Sammelüberwisung und elektronischer Datenübermittlung

- per Überweisungsdruck

Erledigung des Zahlungswesen Lohn und Gehalt (Gehälter, Steuern, Sozialversicherung, etc.)

• sozialversicherungsrechtlichen Gesichtspunkten

• lohnsteuerlichen Gesichtspunkten

- Überprüfung von Reisekosten/-auslagen hinsichtlich Erstattungen nach

Bearbeitung von Fragebögen von Statistischen Ämtern

• durch Einsatz von Software

• manuell

- Erstellung von Reisekostenabrechnung von Mitarbeitern

Reisekostenabrechnung



Konnten wir Sie mit unserem 
Dienstleistungsangebot

überzeugen?


